

Студенты-добровольцы



Евгений Александрович Григорьев, доктор технических наук, профессор, Заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации.

- Родился я 22 февраля 1922 года во Фролово. Студенческие годы (а учился я в Сталинградском механическом институте) пришлись на период Великой Отечественной войны. Студентов довольно часто отвлекали от учебы на разные работы, например, на посевные и уборочные. А больше всего работали на строительстве оборонительных рубежей. В 1941 году, с первых чисел сентября, студенты начали строить противотанковые рвы в районе села Горная Пролейка. Была проделана колоссальная работа, рвы - более 2 метров глубиной.

В ноябре начались морозы, студентов вернули в институт, и мы приступили к занятиям. Я с группой наших ребят в первых числах декабря добровольцем ушел на фронт. Мы были зачислены в роту автоматчиков 1233 стрелкового полка. Ушли Евгений Васильев, Михаил Шамшев, Владимир Попов, Михаил Неустроев, Георгий Софинский и другие - всего 11 человек. Многие из них не вернулись. Наш полк сразу же отправили на фронт. Командовал им Тимофей Яковлевич Волков. А адъютантом был заведующий кафедрой физкультуры нашего института Николай Васильевич Мищенко.

Когда началось общее наступление Юго-Западного фронта, наша дивизия участвовала в освобождении Донбасса. Бои были тяжелейшими. Стояли сильные морозы, и кругом лежал глубокий снег. Транспорт не в состоянии был успевать за пехотой. Ни лошади, ни автомобили не могли пройти по этим сугробам, артиллерия тоже отставала. Вот так начали мы наступление.

Медаль «За отвагу» я получил уже после госпиталя, когда снова учился в институте. Я предполагаю за что. 9 февраля шло наступление. Я поднимал в атаку бойцов, которые залегли в снег, пробежав большое расстояние под огнем, не дойдя еще до населенного пункта. Подходя к человеку, я не знал - жив тот или нет. Расталкивал одного, потом другого, следующего... Проходил под огнем. Здесь и был ранен.

Уже после войны, в 1946 году, Евгений Александрович окончил Сталинградский механический институт. С августа этого же года Е.А. Григорьев работает в нашем учебном заведении. В разное время он занимал должности ассистента, старшего преподавателя, доцента, заведующего кафедрами «Тракторостроение и двигатели внутреннего сгорания», «Автотракторные двигатели». Ныне является профессором кафедры.

За боевые подвиги на фронте и высокие достижения в научно-педагогической деятельности награжден орденами Ленина, Отечественной войны I степени, Дружбы народов, «Знак почета» и медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда», Жукова, юбилейными, а также отраслевыми нагрудными знаками.

Записала

Наталья МИХАЙЛОВА.

Вот что писал тогда о них в газете «Комсомольская правда» в заметке «Сила дружбы» парторг полка И. Георгиенко: *«Во время нашей атаки под градом вражеских пуль они двигались вперед, не останавливаясь. Первым погиб в сражении Саша Бакумов. Дрожащим голосом он воскликнул: «Братья, вперед! Я погибаю». Бойцы шли дальше, но пулеметный огонь врага остановил их продвижение. Ползком пробрались к пулемету Б. Бабченко и Е. Григорьев и уничтожили вражеских пулеметчиков. В следующих боях с врагом пали смертью храбрых Женя Васильев, Георгий Софинский и Борис Бабченко. Они с честью выполнили свой долг перед Родиной и, отдав жизни за ее свободу и независимость, заслужили вечную память и вечную славу...»*